

以智能化“升级”装备制造



产业现状 装备制造更智能,产业链条待拉长

工业机器人操作灵活,举起几十公斤的物体轻松自如……这是记者近日在西工区洛阳工业园区沃德福工业机器人项目基地看到的场景。

该项目负责人介绍,工业机器人在国内拥有上百亿元的高增长市场,洛阳沃德福工程技术有限公司投资2亿元建设的沃德福工业机器人研发及产业化项目,正是抓住了这一机遇,争取早日“分一杯羹”。

在该项目附近,国机重工(洛阳)产业园项目也在加紧建设。该项目总投资30亿元,占地1000多亩,主要生产压路机、液力挖掘机、推土机等工程机械及其配套产品。项目全部建成后,将成为国机重工在国内的三大产业基地之一,可年产各类工程机械3万台,年销售收入约60亿元。

上述两个项目,是我市装备制造业转型升级的典型代表。作为我市的主导产业之一,近年,我市装备制造业从传统装备制造向智能制造装备转变,更加智能化、信息化,科技含量更高。

为助推装备制造业转型升级,我市相关部门先后赴深圳、沈阳、北京等地积极开展招商工作,南车株洲机车有限公司总投资78亿元的煤炭机械研究院和大型煤炭机械生产基地等项目陆续签约,洛阳南车城市轨道交通有限公司投资5亿元的城轨组装及服务基地等项目先后落户。

市工业和信息化局有关负责人表示,目前我市的装备制造业转型升级取得了一定成效,但与国外的智能制造装备企业相比,在技术水平、创新能力和市场占有率等方面,存在较大差距。

“对发展智能制造装备认识不足、创新意识不强、产业链不完善、区域配套能力不强、公共服务平台尚不完善等原因,阻碍着我市装备制造业进一步转型升级。”该负责人表示。



近日,在国机重工(洛阳)产业园项目工地上,建设者正在进行厂房施工 记者 潘郁 摄

招商目标 建成国际先进的现代装备研发生产基地

目前,轴承及高端装备制造业成为我市的重点招商产业,这为我市装备制造业的发展注入新活力,将助推传统装备制造业的转型升级。

市工业和信息化局起草了《洛阳市轴承产业中长期发展规划(2013年—2020年)》等产业发展规划,委托机械科学研究总院编制了《洛阳市智能制造装备产业发展规划》等专项规划,制作了《洛阳市轴承及高端装备产业链招商宣传手册》,绘制了产业招商图谱,并由市领导带队赴北京、沈阳、深圳,针对工业机器人、节能装备制造等项目进行洽谈对接。

在涧西区,北京北轴轴承制造有限公司50万套冶金轧机轴承项目建设正酣,该项目填补了我市长寿命轧机轴承行业的空白。“我们将发挥轴承、农机、矿山机械、有色金属加工等产业基础较好的优势,重点打造轴承、装备制造基地。”涧西区相关负责人表示。

伊滨区将依托洛阳老工业基地现有的产业优势,不断优化升级,重点引

进工业机器人和智能制造、交通装备、节能环保装备、汽车整车与核心零部件等产业。目前,总投资107亿元的高端装备制造产业园等项目已相继落户。

市发改委有关负责人表示,我市装备制造业将着力培育具有核心竞争力的行业龙头企业,着力增强系统设计、技术研发和工程总承包的能力,实现由单一部件生产向成套装备制造转变、由产品制造向制造服务转变、由产品优势向产业集群优势转变,着力提高我市装备制造业的核心竞争力,努力建成布局合理、国际先进的现代装备研发生产基地,力争到2015年年底,装备制造业实现主营业务收入3000亿元、年均增长速度30%左右的目标。

在智能制造装备方面,到2020年,我市将力争成为我国智能制造装备产业发展较好的重点城市之一,具有智能化功能的装备产品在产品销售额中所占比重将达到30%,重大成套装备及生产线系统集成水平将大幅提升,工业机器人等智能装置将在大部分行业得到应用,

力争使总体技术水平在国内领先。

招商领域 瞄准智能制造装备,围绕五大领域招商

市工业和信息化局相关负责人表示,当前智能制造装备是装备制造业发展的重点方向,符合世界装备制造业的技术发展趋势,也是促进我市装备制造业优化结构、提升效率效益、实现可持续发展的重要方向。今后,我市的装备制造招商将瞄准智能制造装备,重点围绕五大领域招商。

农业机械:重点引进大马力、智能化、信息化的拖拉机以及多功能的联合收获机等高端产品,进一步扩大农机整机产业规模。

工程机械:围绕国内外龙头企业,重点引进大吨位全液压挖掘机、大吨位轮式装载机、旋挖钻机、大马力推土机、架桥设备、大吨位矿用自卸机、全断面掘进机等高端产品。

大型成套设备:以提升我市现有产品的成套化、系统化、自动化为主,围绕国际知名企业,重点引进数控机床、工业机器人等高端装备产品。

关键零部件:扩大柴油机、动力换挡变速箱、驱动桥等关键零部件的生产规模,重点针对大功率柴油机、RV减速机、伺服电机、电液自动控制系统与元件、电气自动化、液压传动等关键零部件进行招商。

轴承及基础件:重点发展和引进高速铁路客车及城市轨道交通车辆轴承、提速重载铁路货车轴承、新型轿车轴承、办公机械等,同时针对RV减速机、伺服电机、等速万向节、滚珠丝杠、高端液压件等高附加值基础件产品进行招商。

本报记者 孙小蕊 通讯员 贾蒙飞

部分先进技术设备进口关税有望降低

在22日举行的“2013中国进口论坛”上,财政部宣布了明年关税调整的重点内容,部分能源原材料、先进技术设备、关键零部件及与人民群众生活密切相关的生活用品的进口关税有望降低。

财政部关税司司长王伟说,2014年,我国将进一步发挥关税调节对于促进进口、优化进口结构的重要作用,降低部分能源原材料的进口关税,缓解国内资源环境瓶颈压力;适时调整部分先进技术设备、关键零部件的进口关税,促进产业结构转型升级;适当降低部分与人民群众生活密切相关的生活用品以及与公共卫生相关产品的进口关税,改善居民生活水平。其中,将重点降低初级能源原材料及战略性新兴产业所需的国内不能生产或性能不能满足需要的关键零部件的进口关税。

商务部将构建扩大消费长效机制

商务部部长高虎城在近日召开的“全国商务系统培育市场增长点扩大消费工作视频会议”上表示,商务部将采取四大措施构建扩大消费长效机制:一是突出市场决定作用,进一步简政放权,破除制约流通发展的体制性障碍,增强消费增长的内生动力。二是完善长效机制,加快构建有利于流通发展的政策促进体系。三是突出绿色低碳循环,带动绿色产品开发和节能环保产业发展,引导消费者科学理性消费。四是培育市场热点,促进网络消费、服务消费、热点商品消费,尤其是培育新型电子产品、智能家电、节能型汽车、环保型家居建材等热点,支持城市综合体、奥特莱斯、社区商业中心、乡镇商贸中心发展。

《商品现货市场交易特别规定(试行)》发布

商务部网站日前公布了商务部、中国人民银行、中国证券监督管理委员会发布的《商品现货市场交易特别规定(试行)》,该规定自2014年1月1日起施行。

规定明确,商品现货市场是指依法设立的,由买卖双方进行的公开的、经常性的或定期性的商品现货交易活动,具有信息、物流等配套服务功能的场所或互联网交易平台。商品现货市场交易对象包括实物商品,以实物商品为标的的仓单、可转让提单等提货凭证以及省级人民政府依法规定的其他交易对象。

规定称,商品现货市场交易可以采用协议交易、单向竞价交易以及省级人民政府依法规定的其他交易方式。(本栏稿件均据新华社电)



伊川县康师傅矿泉水生产项目年产能达1800万箱,其带动的物流业年产值将在500万元以上

龙头水企“冲”出更长产业“渠”

项目名称:康师傅矿泉水生产项目
地址:伊川县产业集聚区西园
投资金额:9800多万元
位于伊川县产业集聚区西园的康师傅矿泉水生产项目二期,已于今年5月建成投产,目前已达到1800万箱的年产能。该项目作为康师傅矿泉水在豫西地区的生产、销售中心,带动了周边物流运输、劳务等相关产业的发展。

看中伊川区位优势

康师傅矿泉水是中国矿泉水行业的龙头企业、中国制造业500强企业和福布斯亚洲50强,其在洛阳投资兴建的矿泉水分厂就位于伊川县产业集聚区西园。

该项目负责人贾鹏介绍,康师傅控股有限公司在河南有4家工厂,洛阳分厂专门从事康师傅矿泉水的生产、加工、销售、包装。“整个河南地区的康师傅矿泉水年销售额30多亿元,洛阳分厂建厂虽晚,但发展迅速,是康师傅矿泉水在河南重要的矿泉水生产销售中心。”贾鹏说。

康师傅矿泉水厂选址伊川,是

看中了伊川的区位优势。“近两年,豫西市场的矿泉水销量快速增长,而伊川位于豫西地区中部,北依洛阳城区,南接嵩县,东临登封,西望宜阳,东北与偃师接壤,区位优势明显。因此,洛阳分厂于2011年7月成功落户伊川县产业集聚区。”贾鹏说。

生产设备行业领先

记者在厂区看到,满载矿泉水的叉车在仓库内进进出出,工人们正利用生产淡季的空闲对设备进行检修和保养。贾鹏介绍,目前厂房建筑面积达到2.5万平方米,共建设了2条生产线。其中,项目一期投资2400余万元,引进1条饮用瓶装水生产线,年产能达到900万箱,已于去年6月投产;项目二期投资4500余万元,增加1条饮用瓶装水生产线,引进瓶坯机1台,已于今年5月建成投产,使工厂年产能达到1800万箱;项目三期正在规划中。

“目前使用的生产设备全部从法国和意大利进口,在世界饮料行业处领先地位,每条生产线每班只需5人。一箱矿泉水从瓶坯制作到成品制成,不到

5分钟。”贾鹏说。

带动周边物流业发展

康师傅矿泉水生产项目落户伊川县,其意义不仅在于“康师傅”品牌对伊川置业环境的认可和提升,还在于项目本身对周边物流等产业发展的带动。

贾鹏坦言,洛阳矿泉水分厂虽然只是总公司在全国布局的60多个水厂之一,且规模目前并不大,但其对周边物流业的带动作用已经显现。贾鹏给记者粗略算了一笔账,以目前1800万箱的年产能来计算,按照目前的设备使用效率,每年出厂1300万箱左右。旺季每天能出厂6万多箱,每天运送的车辆有30多辆,其带动的物流业年产值将在500万元以上。

“洛阳分厂的发展潜力较大,随着工厂规模的进一步扩大,其对周边经济的带动作用将更加明显。”贾鹏说。

本报记者 张锐鑫 特约记者 葛高远



讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

勤劳人 吉祥人



中国网络电视台制 陕西卢县 王乃良作

老城区开展安全生产大检查“回头看”大型宣传教育活动

25日上午,为扎实开展安全生产大检查“回头看”活动,老城区围绕“扎实开展隐患排查,全面消除各类隐患”这一主题,在青年官广场开展了安全生产大检查“回头看”宣传教育活动,吸引了众多群众参与。

此次活动内容新颖,社会参与度高,老城区组织50多名宣传人员,通过悬挂和张贴安全生产宣传标语,提供安全生产政策法规咨询服务、举办安全生产隐患排查有奖问答活动、发放安全生产知识宣传资料、播放安全生产警示教育片等方式,向广大市民传



授安全知识和技能,阐明控制、预防和减少安全生产事故的意义,对全面落实安全生产责任、加强安全文化建设、增强安全保障能力起到了积极作用。

安全生产大检查“回头看”活动开展以来,老城区为巩固安全生产大检查成果,于11月上旬组织召开了安全生产专题会议,制订活动方案,部署各办事处、各部门开展安全生产大检查“回头看”活动的工作重点和方法:一是狠抓安全生产大检查“回头看”;二是深化“打非治违”和专项整治“回头看”;三是深入开展隐患排查治理“回头看”;四是对各乡镇、各部门开展“回头看”工作进行督促检查,确保全区安全生产大检查“回头看”活动取得实效。(李超)